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Plzeňský kraj ve spolupráci se společností LB MINERALS, s.r.o., pokračuje v projektu
Zdravá krajina a spojuje síly soukromého a veřejného sektoru ve prospěch přírody. V rámci
revitalizace evropsky významné lokality Přeštice – V Hlinkách se podařilo obnovit biotop
pro ohroženou kuňku žlutobřichou a další chráněné druhy obojživelníků. Projekt nejen
zvyšuje biodiverzitu, ale také pomáhá se zadržováním vody v krajině.

Evropsky významná lokalita v katastru obce Dolní Lukavice je známá výskytem kuňky žlutobřiché,
jednoho z nejvíce ohrožených druhů žab v Česku. Právě kuňka, jejíž populace v uplynulých letech
vymizely z mnoha míst republiky. Hlavní příčinnou jejího mizení je úbytek vhodného prostředí. Tým
Zdravé krajiny uvolil konkrétní lokalitu i s ohledem na dostupnost pro těžkou techniku,“ uvedl radní
pro oblast životního prostředí a zemědělství Petr Fišer.

Území bylo v minulosti využíváno pro těžbu kaolinových hlinek a okrovky. Po ukončení těžby došlo k
zarůstání plochy dřevinami a postupnému úbytku vhodných ploch. Prostor byl proto v první řadě
vyčištěn od dřevin a přebytečné vegetace. Vytěžené dřevo posloužilo k vytvoření zimovišť pro
obojživelníky, což zvýšilo ekologickou hodnotu celého zásahu.

Výsledkem je nejen nově obnovený biotop pro kuňku žlutobřichou, ale také vhodné prostředí pro
další chráněné druhy, například čolky, skokany, rosničky nebo užovku obojkovou. Revitalizovaná tůň
navíc pomáhá zadržovat vodu v krajině, což je v době sucha klíčovým přínosem.
Obnova v Dolní Lukavici je dalším krokem v sérii úspěšných spoluprací Plzeňského kraje s partnery z
řad soukromého sektoru, v tomto případě se společností LB MINERALS, která se do iniciativy
aktivně zapojila.

„Do spolupráce na projektu jsme vstoupili proto, že si vážíme iniciativy kraje i možnosti podpořit
lokalitu, která má v regionu svou těžební historii. Aktivity zaměřené na podporu biodiverzity a péči o
životní prostředí jsou pro nás dlouhodobým závazkem, který přirozeně patří k naší činnosti. Jsme
rádi, že můžeme být součástí projektu, který spojuje odbornou péči, respekt k přírodě a přínos pro
chráněné druhy v místech, kde působíme,“ dodává Pavel Bárta, jednatel společnosti LB MINERALS,
s.r.o.

V lokalitě i nadále plánujeme další revitalizační zásahy, půjde například o redukci náletových dřevin
a čištění dalších tůní. Proto je Plzeňský kraj otevřený spolupráci s dalšími partnery, kteří se chtějí
podílet na obnově krajiny s respektem k místní přírodě i druhové rozmanitosti.
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